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2. valikoe 15.12.2016 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. Diskreettiaikaisen, aikainvariantin jarjestelman sisdédanmeno uy ja ulostulo yy ovat

uk = 2—(k+2) . yk = 5—(k+l) ; k 2 O
Maaritd ulostulo yy télle samalle jarjestelmalle, kun sisédnmeno on
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2. Diskreettiaikaisen jarjestelman Z-siirtofunktio
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~Kun systeemin sisadnmeno on askel, ts. ux = 1, k2 0, niin ulostulo yo = 2 ja yx = 2, kun k
—> oo, Madrita vakiot a ja b.

3. Oheisen piirin kytkin k suljetaan ajanhetkelld t = 0. Tata ennen piiri on ollut jatkuvuusti-
lassa, jolloin lahdevirta J(t) = 3 A. Kun kytkin sulkeutuu, ldhdevirta J(t) muuttuu arvoon
J(t)=e' cost A. Maarita kddmin kautta kulkeva virta ii(t), kun t 2 0. Ri1=R,=2Q, Rs =
4 Q jal=5H. (Vihje:Kun t > 0 s, (jolloin kytkin on siis kiinni), tee piiristd yksinkertai-
sempi lahdemuunnoksen ja vastusten yhdistelemisen avulla. Hyodynna sen jalkeen
Laplace-muunnosta.)

R3
o L y i (t)
Kk
o R L
sl iy

KAANNA!




4. Sahkopiirissa kondensaattorin omaavan haaran virraksi on muunnostasossa saatu

s> +3s+1

I(s)=————
() 45> +25+6

Kondensaattori on alkujaan varautunut, ts. uc (0) = 33.33 V. Jatkuvuustilassa (siis kun t
— ) kondensaattorin yli oleva jénnite on 200 V. M&ériti kondensaattorin kapasitanssi
C.

5 A) Selitd, miten Fourier'n eksponenttisarja muodostetaan.

B) Oheisen piirin sissdnmenona on ldhdejannite v(t), joka on jaksollinen funktio,
jonka jaksona on 27 . Maaritd Fourier-analyysin avulla kytkennan virta i(t), kun
sisddnmenon Fourier-eksponenttisarjan kertoimet ovat
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d. sin wt —

6. cos wt e

T sin(wt + 6) %ﬁ
8 | cos(wt+6) &g%«%rﬁ

9. ~0 gin(wt) m

10. % cos{uit) Gﬁ%o?

. sinh wt P

12 cosh wt Py

13, i sF(s) = (0%)

14|y fr)dr :

e & 5 F(s)

16.| c1fi(t) + cafo(t) | crFi(s) + caFa(s)

17.| J§ fi(m) folt — )T | Fi(s)Fa(s)

Taulukko 1: Laplacen muunnospareja.




